

# ПРИЗЫВ

№ 10  
(8286)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Пятница,  
6 февраля  
2015 года

Цена –  
8 рублей 44 копейки

6+

## Адреса молодых



В Юргинском отделении государственного автономного профессионального образовательного учреждения Тюменской области «Заводоуковский агропромышленный техникум» мастером производственного обучения трудится Роман Олегович Анисимов.

После девятого класса ученик Юргинской средней школы Роман Анисимов решил получить рабочую профессию и поступил в Юргинское ПУ № 49 на машиниста-тракториста сельскохозяйственного производства. Отучился. Отслужил в армии во Владивостоке, отдав воинский долг в войсках Военно-морского флота. Вернувшись домой, пришёл в училище, но уже в качестве мастера. Заочно окончил с отличием Ялуторовский аграрный колледж по специальности «техник-механик».

На сегодня стаж Романа Олеговича составляет шесть лет. За это время он зарекомендовал себя как ответственный, целеустремлённый человек. Несмотря на молодость, пользуется уважением учащихся, которые по возрасту чуть младше его.

Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

## ИА «Тюменская линия» сообщает

### Муниципальные образования региона обеспечат благоприятный инвестиционный климат

Тюменская область в числе первых российских регионов самостоятельно разработала стандарт деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований по созданию благоприятного инвестиционного климата. Об этом «Тюменской линии» сообщил начальник управления департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Андрей Шальнев.

«Стандарт разработан по аналогии с региональным стандартом, который Агентство стратегических инициатив инициировало три года назад, и мы внедряли его, как и все субъекты РФ. Вся эта система теперь переходит на муниципальный уровень. Документ включает ряд мероприятий организационного характера, направленных на системные улучшения предпринимательского и инвестиционного климата», – отметил Андрей Шальнев.

Муниципальный стандарт, который рекомендовано внедрить до 1 мая 2015 года, предполагает обязательную разработку стратегического плана развития инвестиционной и предпринимательской деятельности муниципалитета на три года.

Наличие системы продвижения муниципального обра-

зования – регулярная работа со СМИ, размещение баннеров «Инвестируй в муниципальное образование» на федеральных, региональных и муниципальных дорогах; изготовление и распространение печатной и полиграфической продукции, содержащей информацию о муниципальном образовании, инвестиционные предложения в различных отраслях, а также информацию о площадках с привязкой к инвестиционным предложениям; размещение в открытом доступе и обновление плана объектов инвестиционной инфраструктуры муниципалитета; ежегодное инвестиционное послание главы администрации муниципального образования.

«Всего стандарт содержит тринадцать пунктов, направленных в первую очередь на улучшение инвестиционного и предпринимательского климата муниципалитета. Программа стратегии развития должна давать представление, как за счёт инвестиций и поддержки предпринимательства муниципалитеты будут развиваться. Они должны быть открыты для общения с инвесторами. Вся информация о муниципальном образовании должна быть на сайте. Вся работа на уровне предоставления земельных участков, различных процедур по подключению к сетям и прочими проблемами, с которыми инвестор сталкивается

на уровне муниципальных образований, также должна быть ориентирована на инвестора, на предпринимателя. По всем 26 муниципальным образованиям должно пройти внедрение этого стандарта», – рассказал Андрей Шальнев.

Потом усилия всех муниципалитетов по внедрению стандарта деятельности по обеспечению благоприятного инвестиционного климата будет оценивать экспертная группа Агентства стратегических инициатив, которое в регионе работает уже два года. Экспертная группа АСИ, которая, по словам Шальнева, состоит из представителей предпринимательских сообществ, «ОПОРЫ России», «Деловой России», Торгово-промышленной палаты, оценивала региональный стандарт внедрения в течение двух последних лет.

«Мы посчитали возможным, что эта группа будет дополнительно оценивать муниципальный стандарт, работая со всеми муниципалитетами. Идея такая, что предпринимательское сообщество само оценивает, что делается в муниципалитетах для улучшения инвестиционного и предпринимательского климата. Мы со своей стороны оказываем консультативную помощь», – пояснил Андрей Шальнев.

## Короткой строкой

### Стартовал месячник оборонно-массовой работы

В преддверии Дня защитника Отечества в районе традиционно проходит месячник оборонно-массовой работы. В числе запланированных мероприятий – районные патриотические акции «Ветеран живёт рядом» и «Вахта памяти», районный этап акции «Летопись добрых дел». В сельских библиотеках пройдут исторические экскурсии, викторины и конкурсы, книжные выставки и тематические вечера, часы воинской славы и поэтические встречи. РДК и сельские дома культуры организуют конкурс-игровые и праздничные программы. Детская школа искусств планирует музыкальное мероприятие об истории создания военных песен, выставку учащихся художественного отделения, победителей конкурса «Непобедимая и легендарная...».

Не останутся в стороне общеобразовательные учреждения района, Юргинский центр спорта и работы с молодёжью «Лидер», районный Совет ветеранов и общественная организация ветеранов боевых действий и вооружённых конфликтов «Память».

### Страховые пенсии выросли на 11 процентов

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 января 2015 года с 1 февраля размер страховых пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца увеличен на 11,4 процента.

С 2015 года индексация страховых пенсий осуществляется через индексацию стоимости пенсионного балла. С 1 февраля его стоимость увеличилась с 64 рублей до 71 рубля. Данное повышение коснулось 3408 пенсионеров Юргинского района, то есть 79 процентов от общего числа получателей пенсий.

В результате индексации средний размер страховых пенсий в нашем районе составляет 11 тысяч 228 рублей, в том числе по старости – 11 тысяч 670 рублей, по инвалидности – 8 тысяч 97 рублей, по случаю потери кормильца – 8 тысяч 531 рубль. Таким образом за прошедший год увеличение произошло на 1 тысячу 305 рублей, в том числе по старости – на 1 тысячу 343 рубля, по инвалидности – на 878 рублей, по случаю потери кормильца – на 909 рублей.

В случае, если размер пенсии вместе с другими причитающимися выплатами получается ниже регионального прожиточного минимума, пенсионеру устанавливается социальная доплата.

С 1 апреля также будут проиндексированы пенсии по государственному обеспечению, в том числе социальные пенсии, ежемесячные денежные выплаты, которые вместе с пенсией получают федеральные льготники. А в августе планируется перерасчёт страховых пенсий работающих пенсионеров.

О. КОНОВАЛОВА

## Живая книга

Под таким названием состоялась литературная гостиная – мероприятие, которое прошло в рамках районной программы «Читай, Юргинский район!». Оно открыло Год литературы в Центральной районной библиотеке.

Литературная гостиная является одной из форм воспитания школьников, затрагивающих разные аспекты – интеллектуальный, нравственный, эстетический. Встреча при свечах, чтение произведений, прослушивание музыкальных композиций – всё это рождает потребность видеть, чувствовать, творить прекрасное. Гостями гостиной были учащиеся Юргинской средней общеобразовательной школы. Ведущие познакомили с авторами, получившими престиж-

ные премии и награды в 2014 году, рассказали об известных русских писателях-юбилярах Александре Сергеевиче Грибоедове и Антоне Павловиче Чехове. Звучали музыкальные произведения А.С. Грибоедова, состоялась инсценировка по рассказу А.П. Чехова «Предложение».

О. АЛЕКСАНДРОВА  
Фото из архива ЦРБ



## Вопрос номера

Где можно купить племенных кроликов для разведения в частных подворьях?

Отвечает специалист отдела сельского хозяйства администрации Юргинского района Александр Викторович ПИЧУГИН:

– Реализацией племенных кроликов Калифорнийской породы занимается ЗАО АПК «Рошинский». В случае предоставления заявок более чем на 50 голов осуществляется доставка. Сбор заявок может быть организован на территории сельского поселения. Цена самки – 1500 рублей, самца – 1800 рублей. Более подробную информацию можно получить по телефону: 8 (345-43) 2-34-53.



# Незабытая война

## Была на земле деревня Кочниха

Загляденье была деревня: живописные овраги, холмы, черёмуховые хороводы и бело-снежные поляны нежной ветренницы. Когда-то, лет пятнадцать назад, мне привезли отсюда выкопанные цветы, я посадила ветренку – так называет их моя мама – у себя в саду. И – мистика какая-то – пока жив был человек, подаривший их мне, они цвели, а как только его не стало, умерли, перевелись. А какие здесь клубничные поляны! Неудивительно, что старожилы, которых в районе не так много, так трепетно любят свою малую родину – Кочниху. В рассказах подробны в деталях – хочется восстановить и увековечить картины прошлой жизни. Они самые горькие – была война.

Сегодня не всякий живущий в районе скажет, где это – Кочниха? Давно нет деревни. Не стало её после войны – с укреплением коллективных хозяйств. Стояла деревня дворов в тридцать пять в пяти километрах от бушуевской трассы и вместе с другими многочисленными деревеньками – Горлатовой, Перевозкиной, Хмельёвкой, Мандровкой – относилась к Хмельёвскому, а потом Бушуевскому сельскому Совету. Коренных жителей – десятка два династий – Барышевы, Ячменёвы, Гольцовы, Ивановы, Николаевы, Куркины, Коровины.

## Военное детство

Здесь прошло крестьянское военное детство Галины Георгиевны Юдиной. Она выросла в небольшом пятистенке, покрытом по-круглому, каких было много в округе, в большой семье Барышевых. Вместе с отцовым братом-инвалидом их было одиннадцать человек. Огромные огороды под картошкой, крепкие усадьбы, хлева, амбары. Отец, Егор Иванович Барышев, умер в тридцать восьмом, до войны. Евдокия Васильевна работала в колхозе «1 Мая» и тянулась, как могла, на большую семью. Отец умер зимой, в декабре. Евдокия рыдала тогда безутешно. Детей полным полно, сама на сносях. Галю она родила 14 февраля 1939 года, через полтора месяца после похорон. Колхозная работа не ждала. Оставив месячную дочку на свекровь, бабушку Лукерью, она толком не восстановившись после родов, пошла снова на ферму.

## По нормативам военного времени

Кочниха в войну осталась без мужиков. Бабы, старики, ребята. Барышевы проводили на фронт единственную опору матери – старшего брата Георгия. И пошли день за днём в ожидании почтальонки. У Алексея Игнатовича было единственное в деревне радио – нехитрый механизм-ящик. К нему после работы сходилась вся деревня. Полная изба народа набивалась: как там наша армия врага бьёт, не слышно ли что про наших?



С братом Георгием Барышевым после войны



Мирная весна



С мамой Евдокией Васильевной

Беда, как и радость, на всех одна. Всё произведённое в колхозном полеводстве и животноводстве отправляли на фронт. Жили картошкой со своего огорода, на который у взрослых не было сил, ни времени. Соток пятьдесят вскапывали лопатой ребяташки, сажали и пололи, убирали урожай. Каждая картофелина на вес золота. До каждого подворья был доведён план. Насушить с десяток килограммов крахмала. Есть в хозяйстве овцы или нет, пару носков и пару перчаток надо было в обязательном порядке связать и отправить на фронт. Для фронта отдавали последнее, не жалея. Считали, чем весомей помощь, тем непобедимее армия, тем легче нашим бойцам воевать с фашистами.

Дисциплина в колхозе была военному жёсткая. По-боевому включались в работу: посевную, покос, уборочную страду. Трудились самоотверженно и честно. Берегли лошадей, как зеницу ока, коров и телят. В бескормичу ходили на болото рубить кочки. Запаривали болотную траву в котлах. Воду носили с утра до позднего вечера. Лошадей старались не использовать там, где можно обойтись без тягловой силы. На этот счёт были строгие указания председателя колхоза. Полуголодные животные до обеда ещё как-то двигались на хозяйственных работах, а к вечеру ни в какую. Трудно давались военные урожаи и надои.



Труженики колхоза «1 Мая». Г.Г. Юдина в нижнем ряду крайняя справа



Молодая семья Юдиных

## Старт трудовой биографии

У Галины Георгиевны трудовая биография исчисляется с восьми лет. Мать поставили телятницей. Летом целыми днями на пастбище, разве управиться? Как браться? Отцовский брат Фёдор, не ходячий по причине инвалидности, который после смерти Егора Ивановича остался жить в семье, пообещал помочь:

– Берись, Дуня. Надо кому-то. Мы с Галей управимся. Я посижу погляжу, а она будет бегать заворачивать, если разбредутся.

Всё, чем он мог помочь, – это зычный голос. А в остальном знала успевала пастушка. Так набегаешь за день – ног под собой не чуешь. А гнус – полчищами!

От голода спасали грибы-ягоды да летнее разнотравье. Крапиву и конотоп съедали в округе подчистую. Замешивали туго траву с толчёной картошкой. Но и этой скудной еды не досыта.

– Семья большая: тебе ложку, тебе ложку. Наелся, не наелся – вылезай из-за стола. Не дай Бог никому, – вспоминает Галина Георгиевна, и я вижу, как не может она унять нервную дрожь в руках.

Припомнила, как в речку сорвался колхозный конь. Спасали его всем колхозом – не спасли. Конское мясо разрешили по кусочку раздать семьям фронтовиков и многодетным. Мясо было жёстким, безвкусным – соли не водилось. Но запах еды стоял на всю избу! И деткам показалось вечностью время, когда суп, наконец, сварился.

С восьми лет девочка знала об ответственности перед семьёй. Стригла конотоп, рвала кипрей по всему лету, а бабушка Луша сушила траву в русской печи и толкла в ступке.

## Похоронки

Горче горького были в семьях похоронки. Убьют кого, вся деревня ревмя ревет не один день.

Не просыхали от слёз женские глаза. Уже вся страна ликовала – был май сорок пятого, а похоронки ещё долго приходили в Кочниху.

У Николаевых, в соседях, муж воевал. Евгения восьмерых ребяташек одна поднимала, своего солдата ждала и на крыльях летала: победа! Доставали с ребяташками картошку из глубокого погреба: огород вскопали, к посадке готовились. Евгения в притворе – вёдра принимала. Приветливо кивнула почтальонке в дверях. Та не сообразила, что повременить надо со страшной вестью. Поторопилась.

– Евгения, тебе похоронка на мужа.

Евгения упала в погреб без чувств. Соседки, ребяташки поднимая её, обливались слезами. Казалось, все слёзы выплаканы были за годы войны.

## Победа

Барышевы, радости не было конца, дождались с войны брата Георгия. Всю войну прошёл. Бравый такой вернулся, вся грудь в медалях. Долгожданный, дорогой. Не успела семья вдоволь насмотреться на героя. Он вскорости был на Дальний Восток отправлен. И оттуда вернулся тоже с боевыми медалями. В числе немногих возвратился Георгий в Кочниху, где едва ли не каждый дом осиротел.

После войны Галина работала в колхозе уже официально.

– Евдокия, веди девку на ферму. Хоть капля молока когда перепадёт, – сказали в правлении.

Сначала девочка была разнорабочей. На лошади возили воду на ферму с подругой Таей. Сами запрягали, сами грузили фляги. В сорокаградусные морозы примерзали к проруби. А потом дали группу нетелей, слабых, истощённых. Выходили коровушек – набрались они сил, и удои стали давать куда тебе! На ферму девчата ходили пешком, на выпаса тоже. От Кочнихи – километров пятнадцать. Но что такое послевоенные трудности, когда у девчонок столько надежд. Первая дойка – в три часа утра. Пока подоишь, почишишь – рассвет, пять часов. Пора на покос! Потом опять дойка. Если не на покос, то на дрова. После вечерней дойки – в клуб на танцы. Напоятся от души девчата, напляшутся. Просят гармониста играть часов до трёх, ведь если прилягут, проспят дойку. Как сил хватало? Мирный труд был в радость, удесятерил силы: война позади!

Т. УСОЛЬЦЕВА

Фото из семейного альбома

В штате районного Совета ветеранов две официальных должности: председателя и бухгалтера. Оплата символическая, а объём дел неохватный: подготовка пленумов, забота о ветеранах, благотворительность, уход за памятниками воинам-юргинцам, участникам войны... Ветеранский актив – десятка два энтузиастов – первые помощники председателя Совета Алевтины Ивановны Горбунёвой. Тесно общаясь с активом, я иногда жалею этих людей: у них нет права сказать «нет», «мы боеем, мы заняты, дел дома невпроворот». Любое большое или маленькое дело, предложенное областным ветеранским Советом, администрацией муниципального района, населением, пенсионерами подхватывается тут же. «Берётесь?». «Берёмся». «А справитесь?». «Справимся».

Доклады, выступления, дело-производство, поездки... Но так хочется, говорит Алевтина Ивановна, прерваться на какое-то время, чтобы сказать друг другу что-то хорошее, обнадёживаю-

щее, важное. Так появилась идея общаться по интересам.

Созданный клуб выходного дня для пожилых приглашает всех желающих.

– Он не для избранных, – горячо объясняет Алевтина Ивановна. – Я хочу, чтобы все это знали. Кто-то не совсем понял, обижаются: не пригласили. Следите за афишами. Клуб выходного дня работает в постоянном режиме раз в месяц.

Здесь, по её словам, важно определиться, что вы предпочли. Стареть с каждым годом – тогда на диван. Пульт от телевизора не забудьте! А если радоваться жизни и стремиться к мечте – пожалуйста за ветеранским активом. Они стараются сделать каждое заседание наполненным и полезным, чтобы любой нашёл всё, чего требует его жизненный интерес. В минувший выходной, к примеру, в Клуб выходного дня пригласили Ольгу Владимировну Русанову, которая рассказала о новинках семян, дала содержательные советы по уходу за рассадой. Посоветовала низкорослые штамбовые сорта тома-



Экскурсия в районный музей

тов и перцев. Интересная женщина, большая мастерица, человек особого изысканного вкуса Лилия Ивановна Казанцева рассказала о моде для тех, кому за шестьдесят. Её кардиганы и вязаные пальто – современные, стильные. И очень красивые. Посоветовала женщинам с приятной полнотой не комплексовать. Столько вариантов скрыть недостатки фигуры и подчеркнуть достоинства! А строгое тёмное платье с белым воротничком – классика, которая к лицу всем. Мастер-класс по вя-

занию ажурных воротничков она даст всем желающим. Каблукоч, пусть небольшой, – это украшение женщины. Ну вот, вы леди-совершенство.

Хотите на воздух? Выбор за вами. Наши ветераны – я сама наблюдала – освоили скандинавскую ходьбу. Такая достаточно интенсивная ходьба с упором на две палки. Девяносто процентов мышц задействовано. Это вам не пульт переключать с канала на канал. Такой заряд бодрости! Большую группу лыжников – из

тех, кому за шестьдесят и старше – тоже постоянно вижу в бору. Какие там высоченные сосны и ночные фонари! Какие сказочные вечера! А ещё тренажёрный зал в Комплексном центре социального обслуживания населения.

Для интеллектуалов – экскурсии в районный музей, где постоянно обновляются экспозиции, творческие встречи на базе библиотеки, авторские вечера талантливых земляков. Юргинцы, без преувеличения, народ талантливый, одарённый. При участии Совета ветеранов были организованы творческие встречи с Надеждой Валентиновной Ивановой, Галиной Николаевной Замятиной, Натальей Александровной Черкасовой. Для золотых дел мастеров – клуб бисероплетения при молодёжно-спортивном центре «Лидер».

Так что, говоря словами поэта, больше жизни! Любите её, дорогие ветераны, и она ответит взаимностью.

**Т. УСОЛЬЦЕВА**  
Фото из архива  
Совета ветеранов

## Бушуевцы – в поддержку чтения

**Удивительный мир литературы. Эти слова приобретают смысл лишь для тех, кто увлекается письменными текстами: пишет ли, читает ли, просто слушает. Для кого источником знаний была и остаётся книга.**

**2015 год объявлен в России Годом литературы. Это стало темой пресс-опроса жителей Бушуевского сельского поселения.**



**Екатерина Петровна БАРЫШЕВА, главный библиотекарь сельской библиотеки:**

– В наше время, время масштабной компьютеризации, чтение литературы отодвинулось на задний план, ушло в тень. Современных детей всё меньше привлекают печатные издания. Вспоминаю время, когда наша страна считалась самой читающей. И мы гордились этим, так как человек читающий – значит грамотный, образованный, мыслящий. Стараюсь делать всё, чтобы у мальчиков и девочек, юношей и девушек интерес к чтению не ослабевал. Хотя бы в рамках отдельно взятого села. Радует, что количество пользователей на протяжении трёх, как минимум, лет остаётся практически на одном уровне: 288, 289, 290. Порог библиотеки переступают не только жители села, но и гости. Например, летом в числе пользователей – дети, которые приехали на каникулы к родственникам, к бабушкам и дедушкам.

Нашим автономным учреждением «Централизованная библиотечная система» в рамках национальной программы поддержки и развития чтения разработана комплексная программа по приобщению населения к пользованию библиотечными «Читай, Юргинский район!». Она призвана поднять престиж библиотек, как современных центров культуры, информации и образования, раскрыть богатейший потенциал книги. Программа ориентирована на разные целевые аудитории: от детей до пенсионеров, от активно читающих библиотеку до не посещающих библиотеку, от домохозяйек до

руководящих работников. Программа предусматривает дальнейшую деятельность клубов по интересам, организацию групп читательского развития, использование возможностей компьютера для занятий с детьми, в том числе чтение онлайн, проведение дискуссий по книгам, литературных вечеров, виртуальных экскурсий-презентаций, конкурсов творческих работ, чтцов.

С Годом литературы я связываю надежды на то, что дети будут больше читать, повысится грамотность, читательская культура.



**Светлана Петровна ЛОПАРЕВА, педагог-организатор:**

– Запланировано множество мероприятий в рамках объявленного

Года литературы. Оформляется стенд, информация на котором будет постоянно обновляться в течение года. Здесь можно найти план мероприятий, в числе которых школьные, районные, региональные. Будем размещать фотоотчёты с них. В начальных классах совместно с сельской библиотекой уже прошло «Путешествие по сказкам», героями которого стали персонажи, придуманные Валентиной Николаевной Буймовой – пенсионеркой из села Лесное, сочиняющей стихи, басни и сказки. Прослушав сказку, ребята рисовали иллюстрации, из них была оформлена выставка «Придумки бабушки Валентины».

Уже сегодня полным ходом идёт подготовка к муниципальному этапу Всероссийского конкурса «Живая классика», который стал традиционным. Юных чтцов готовит учитель русского языка и литературы Наталья Васильевна

Колобова. Готовимся участвовать в региональном конкурсе творческих работ «Сказочная карусель», посвящённом 200-летию со дня рождения П.П. Ершова: подключив фантазию, ученики сочиняют собственные сказки. Школа у нас небольшая, тем не менее в числе конкурсантов будет порядка десяти ребят.

Год литературы знаменателен ещё и тем, что страна будет отмечать 70-летие Победы. Часть намеченных мероприятий мы посвятим данному юбилею.



**Ксения ИНЕВАТКИНА, девятиклассница:**

– Мне нравится активный образ жизни, люблю петь, танцевать, зани-

маться творчеством, поэтому посещаю разные кружки. Считаю чтение увлекательным занятием. После уроков с удовольствием иду в сельскую библиотеку. Туда впервые меня, тогда воспитанницу детского сада, привела мама, Альвина Александровна Иневаткина, которая работает воспитателем. Любила красочно иллюстрированные детские книги.

Вкусы меняются по мере взросления, и сегодня я отдаю предпочтение литературе для подростков. Люблю читать романы для девочек. Книгу, которая мне понравилась, могу прочитать за один вечер, даже если в ней триста страниц.

Существует понятие «читательская культура». Для меня это привычка к чтению, которая воспитывается с раннего возраста в семье, детском саду, школе, библиотеке.



**Алёна ШМИДТ, восьмиклассница:**

– Чем старше становлюсь, тем больше времени приходится

уделять учёбе, выполнению домашних заданий, тем меньше времени остаётся на внешкольные занятия. Люблю читать приключенческую литературу. В библиотеке бываю не так часто, как хотелось бы. Совсем другое дело – Дом культуры. В нём художественным руководителем работает мама, Татьяна Александровна Шмидт, поэтому участвую во всех мероприятиях. Вместе с Ксенией Иневаткиной начали ходить сюда дошкольницами – посещали кружок «До-ми-соль-ки».

В Год литературы запланировано много мероприятий. Если учесть, что без нас, школьных активистов, не обходится ни один концерт, ни одна культурно-развлекательная программа, то могу сказать: без дела не останемся. Внесём свой посильный вклад в проведение Года литературы в селе.



**Евгения СТАСЕВИЧ, девятиклассница:**

– Это замечательно, что в течение года все будут обращать повышенное внимание на

литературу. Читать сегодня не является престижным занятием. Особенно среди молодёжи, которая предпочитает получать информацию через компьютер.

Считаю, нужно больше времени уделять книгам. Сколько всего можно узнать из них! Мне, например, как и Алёне, нравится приключенческая литература. Не выходя из библиотеки, можно совершить кругосветное путешествие, узнать о странах, традициях народов. Есть ещё один плюс в чтении. Оно повышает грамотность, развивает родной язык.

В рамках Года литературы будут проходить конкурсы, думаю, что не останусь в стороне. Недавно я участвовала в районном творческом фестивале-конкурсе «Земля Юргинская православная» и заняла третье место в номинации «Изобразительное искусство».



**Ирина Владимировна БАРЫШЕВА, заведующая Домом культуры:**

– В последние время много говорится об интеграции

основного и дополнительного образования, о том, что специалисты, организующие досуговые мероприятия с детьми, должны работать совместно. У нас это взаимодействие существует давно. Не исключение и этот год.

Вместе со школой и сельской библиотекой планируем в рамках Года литературы провести ряд мероприятий. Первые уже прошли. Так, состоялась конкурсная программа «Мой друг – басня». Отвечая на вопросы викторины, ребята не только вспоминали известные басни и их авторов, но и рассуждали о ценности стихотворных нравоучительных рассказов, о морали, ради которой басня и пишется. Прошли литературная викторина для учеников младших классов «Детский писатель Николай Николаевич Носов», презентация для более старших школьников «Жизнь и творчество Антона Павловича Чехова».

Составляя план мероприятий, постарались охватить разные формы работы. Включили библиотечные часы, литературные круизы, литературно-развлекательные программы, книжные викторины и многое другое. Ответственность за организацию – поочерёдная: если одно мероприятие готовит библиотека (школа и Дом культуры лишь помогают), то другое – школа, а третье – мы.

**О. КОНОВАЛОВА**  
Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

# Братских народов союз вековой

Часто задаю себе вопрос: откуда в людях вместо любви и дружбы столько ненависти и злобы? Почему одни не любят других только потому, что они другой нации?.. Мне повезло, что за свою долгую жизнь я встречался с людьми разных национальностей, и они становились моими друзьями.

В начале 60-х годов председателем нашего колхоза стал Батр Манжиевич Кожиев, калмык по национальности. Его сын Толя через день-другой вошёл в нашу дружную ребячью компанию, и стал не только замечательным товарищем, но и неформальным лидером. Обычно вся компания перед очередным походом в лес или на речку собиралась у меня. «Где мои любимые каральки?», — это были его первые слова, как только он появлялся на пороге. Моя мама стряпала вкусные коржтики...

Мы, 25 сибиряков из Омутинского, Заводоуковского и

Тобольского районов, прибыли в Омск, в отдельный мехбат. Карантин проходили с прибывшими туда за неделю до нас ребятами из юго-западной Украины. За ежедневными занятиями по строевой подготовке, изучением Устава в свободное время по вечерам подружились. Перед отбоем наш командир части любил, чтобы взводы проходили строем с песней. Наш взвод исполнял песню из кинофильма «Максим Перепелица», а взвод украинцев — «Марусю». Пели они хорошо, командир предпочитал слушать их, а мы отдыхали.

После службы в учебной роте, когда мы получили водительские права, нас распределили по ротам. Не удалось мне водить автомобиль — поставили начальником клуба части. Время было знаменательное: отмечалось сначала 50-летие Октябрьской революции и день рождения ВЛКСМ, затем Советской Армии и Военно-Морского флота. Наша

## В семье единой



Ю. Коровин, М. Мисевич

художественная самодеятельность занимала первые места в смотрах, посвящённых этим датам, среди частей Омского гарнизона. Большая заслуга в том

была моих украинских друзей. Игорь Палка, Пётр Чава, Толя Рахальских, Лёша Калитневский — неизменные исполнители украинских песен и плясок. А вот на фотографии мой земляк из Лесного Юра Коровин со своим другом Мишей Мисевичем. «Миша! Отверни голову, дай пройти, а то твой нос мешает», — шутил Юрка в курилке. Все, включая Мисевича, смеялись. Через год из Армении пришёл служить Левон Кероян. Привёз с собой трубу, на которой хорошо играл. Стал руководителем нашего духового оркестра. А разве можно забыть шофера автоклуба немца Пашу Дрел? Образование у него было пять классов, а в библиотеке брал и читал только серьёзные философские книги. Вечерами мы иногда занимались со штангой и гириями. Обычно моим соперником был азербайджанец Самед

Ахмед-оглы. Где вы сейчас, дорогие однополчане?..

«Миша, когда полетишь ко мне в гости, дай телеграмму. Тебя встретят на «Волге» и провезут по солнечной Армении. Только, когда будешь в гостях, ничего не хвали. Похвалишь — обязательно подарят, как бы дорога ни была эта вещь. Откажешься — обидятся», — так говорил мой друг Сократ Салоян, с которым три года учились в Ишимском пединституте. Кстати, он женился на русской девушке. Не пришлось съездить в гости, когда жили в одной великой стране. А сейчас между нами границы. Только вот добрую память о прошлом нельзя отгородить никакими границами. И кровоточит сердце, когда включаешь телевизор, а там — страшные весты из Украины.

Что нужно сделать, какие слова найти, чтобы достучаться до политиков, развязавших кровавую бойню? А ведь отвечать когда-то придётся.

**М. АКСЁНОВ, с. Шипаково**  
Фото из семейного альбома

**День Победы — это великий праздник, который отмечает вся наша страна. Великая Отечественная война унесла миллионы людских жизней, принеся много горя и страдания. В России нет семьи, которой бы не коснулась война.**

Наша семья не стала исключением. Мой прадед, Рабкевич Иван Юльянович, воевал. Я никогда его не видел, он умер задолго до того, как я появился на свет. Знаком с ним только по фотографиям.

Прадед родился 22 сентября 1924 года в селе Осово Минской области. В четыре года потерял отца, в десять лет уже пошёл работать конюхом и стал

главной опорой для своей семьи. Когда в деревню пришли фашисты, дедушка не было дома, его отправили по делам в райцентр. Вернувшись, он увидел страшную картину: деревня была пуста, все жители расстреляны. Фашисты не пожалели ни стариков, ни женщин, ни детей. Своих родных прадед узнал только по остаткам одежды. А шестимесячную племянницу с трудом отыскал среди расстрелянных. Остался один, похоронив всю свою семью. После этого прадед Иван ушёл в партизаны, полтора года воевал в партизанском отряде имени Н.А. Щорса. Он много раз с небольшим отрядом ходил в

## Герой семейного альбома

тыл врага. Однажды, приведя «языка», получил благодарность от командира отряда.

Боролся с фашистами и на фронте. Трижды был ранен, один раз очень тяжело. В 1944 году по ранению выбыл в 202-й запасной полк.

Сразу после войны женился на моей прабабушке. У них родилось трое детей. В 1949 году на свет появилась дочь Соня — моя бабушка. По её рассказам я и знаю о жизни Ивана Юльяновича. Бабушка говорит, что про войну прадед почти не рассказывал. Он не считал себя героем и говорил, что всем было трудно, что это было общее дело. А если

что-то вспоминал, то со слезами на глазах.

Он умер рано, в 53 года. Раны, полученные на войне, дали о себе знать. Пятьдесят три — это так мало. Но, когда я смотрю на фотографию, вижу старого, пережившего много горя и страданий человека, на вид которому лет 70. Бабушка Соня говорит, что у прадеда были медали, но она не знает какие. Они потерялись, когда семья в 1957 году переезжала из Белоруссии в Тюменскую область на строительство Новотаповского леспромпхоза.

Я горжусь своим дедом. Его мужеством, отвагой и героизмом. Благодаря таким людям, как



мой дед, мы есть. Мы живём в мирное время. Над нами светит ласковое солнце. Мы не должны забывать тех, кто подарил нам это!

**Антон КАСИМОВ,**  
ученик 6 класса  
МАОУ «Новотаповская СОШ»

# Сибирь, ставшая домом

**Сибирь, Сибирь,  
люблю твои снега,  
Навек ты мне, родная,  
дорога.  
Моей ты стала судьбой,  
Нельзя расстаться  
с тобой,  
Мой милый край,  
моя тайга.**

(Л. Кондырев)

**Держу в руках семейный альбом. С его страницы смотрит на меня молодой красивый мужчина — мой дедушка. Фотография сделана в Архангельске сразу после Великой Отечественной войны. Переворачиваю листы в альбоме и вспоминаю рассказы дедушки — Андрея Константиновича Гажи.**

Родом он из Молдавии, тёплого солнечного края. Там яблоневые и грушевые сады, арбузные бахчи и бескрайние виноградники.

Когда началась война, деду было шестнадцать лет. Много его односельчан с детьми и скромными пожитками отправлялись на восток, подальше от фронта. Ребята из села Загорены тоже уходили от войны. Через два года деда Андрея призвали в армию, но на фронт он не попал. Эшелон, вёзший их, повернули в Архангельск, в который по северному пути на судах шли оружие и продовольствие от союзников. Молодые люди мечтали попасть на фронт, бить фашистов. Андрею Гажи из-за маленького роста довери-

ли управлять большим краном. Работа трудная. Нужная...

Победу бойцы трудового фронта встретили на работе по разгрузке судов. После освобождения Молдавии от немцев люди стали возвращаться в родные края. Дедушка тоже мечтал о возвращении в родной дом, где его ждали родители и младшие братья. Но однажды его земляку пришло письмо от родных, оказавшихся в далёкой Сибири. Звали его в лесной край, где нужны были рабочие руки. Заманчиво было увидеть сосны, ели, вдохнуть морозный воздух. Много парней отправилось в Тюменский край. В том числе и мой дедушка. Хотя родная Молдавия тянула к себе, снилась...

Восстанавливалась страна после страшной войны, заново строились заводы и фабрики, сёла и города. Стране нужен был лес. Много строилось в Сибири посёлков лесозаготовителей. Нужны были в таёжном краю рабочие руки. Создавались бригады, парни учились обрубать сучья, пилить, кряжевать.

Новое место всегда влечёт и пугает. Тем более тайга, снежный край... Как примут? Когда приехали на место, оказалось, что жилья почти нет — нужно строить самим. Принялись за дело. Появлялись бараки — длинные здания с множеством комнат и общим коридором. В комнату селились семьями или бригадами. Было не тесно: из мебели — стол да кровати.

Время между сменами проводили весело. После работы шли в клуб посмотреть фильм, а затем устраивали танцы под живую музыку. Были гармонисты, гитаристы. Танцевали под саратовские страдания, пели частушки, белорусские, украинские народные песни. Все полюбили «Уральскую рябинушку». Столько во всех молодых девчатах и парнях задора и огня было! Работали так, словно не лес пилили и сучья рубили, а легонько «потюкивали» топориками.

Была у дедушки сноровка, желание делать всё не хуже других. Так молдаванин, который держал

на родине в руках мотыгу, подружился с топором, а потом и с бензопилой. Стал бригадиром. Бригада — одна многонациональная семья: белорусы, украинцы, эстонцы, молдаване, чуваша, русские. Когда собирались на перекуре, речь звучала разная, каждый с земляком на родном языке говорил. Жили дружно, друг друга понимали с полуслова.

Дедушка увидел, что Сибирь — край суровый: зимой мороз такой, что в лесу треск стоит, а летом — комары, глаз открыть невозможно. Но именно в этом краю он нашёл своё счастье.



Таповский лес — послевоенной стране

Красоту родных мест раскрыла ему сибирячка, молоденькая девушка Тая. Сибирь увидел глазами хозяина, а не гостя, приехавшего на год-два. Дедушка вспоминал, что хотел уехать домой с молодой женой. После войны нужно было поднимать свою деревню в Молдавии. Но как отказаться от такой красоты? Когда сосны в небо вершинами ушли, под ногами грибы, ягоды: клюква, брусника, голубика — хоть горстями бери. И люди кругом гостеприимные, в беде не бросят, радость вместе разделят. Родные люди.

И остался дедушка в Сибири. Здесь выстроил дом по соседству с белорусом Морозом, украинцем Бычко, русским Ивановым, для которых Сибирь стала, как и для него, родным домом. Новый Тап стал не просто родным домом, а частью его самого. Братья приезжали с боязнью: далеко, холодно, лес... Но все страхи оказались напрасны. И их Сибирь встретила гостеприимно. Уезжая, взяли с собой сосновые веточки, лесные ягоды. А ещё было чувство, что расстанутся не с холодной Сибирью, а с добрым приветливым другом.

Дедушки уже нет. Альбом не единственная память о нём. Во мне течёт его кровь, а в сердце живут слова о том, что Сибирь не только мой дом, но и дом людей, нашедших тепло, уют, понимание здесь, в Сибири.

**В. БАШКИРОВА,**  
восьмиклассница  
Новотаповской школы  
Фото из архива редакции

## В подарок – день без уроков

Традиционно в начале третьей четверти на базе Юргинской средней школы проходит награждение ударников учёбы.

В нынешнем году оно состоялось 26 января. Всего в Юргинской средней общеобразовательной школе обучается 619 учеников. Из них 175 – ударники, 27 – отличники. В этот день для всех, кто учится на «4» и «5», был организован праздник. Ребятам освободили от занятий. Но прийти в школу им всё же пришлось.

В актовом зале состоялось чествование лучших. Они были награждены сладкими подарками. После торжественной части началась развлекательная. Хочется отметить, что каждый год награждение проходит по обычной схеме, а вот игровая часть – всегда разная. В этот раз ребятам предложили посетить «Интеллектуальное казино». За каждый правильный ответ на вопрос учащиеся получали деньги в виде «умов». В завершение игры были выявлены победители.

Чествование отличников и ударников – мероприятие, которое не только отмечает ребят, являющихся гордостью школы, но и стимулирует остальных следовать их примеру.

**А. ЕМЕЛЬЯНОВА, одиннадцатиклассница ЮСОШ**

## Побеждают «гвардейцы»

Состоялось первенство Юргинского района по военно-прикладным видам спорта среди допризывной молодежи. Выявлялись сильнейшие среди слушателей классов допризывной подготовки к службе в армии.

В течение нескольких лет в соревнованиях между курсантами военно-патриотических классов борьба за первое место шла между североплетнёвским «Ратником» и шипаковским «Пограничником», который по итогам соревнований в прошлом году носил титул сильнейшего. Серьёзную конкуренцию составлял «Патриот», лидирующий на состязаниях в разных видах. Да и представители других классов были готовы поспорить за самые высокие места.

В программу первенства по прикладным видам спорта входило атлетическое двоеборье и полиатлон. Двоеборье включало в себя комплексы силовых упражнений на перекладине и толчок шестнадцатикилограммовой гири. Больше всех сумел выполнить подъём силой, подъём переворотом и поднимание ног Владислав Бичок из лесновской «Гвардии» – 27 раз. Пятнадцать комплексов смог сделать Алексей Скопин из второй сборной шипаковского «Пограничника» и на один меньше – Анатолий Коновалов («Пограничник-1»).

В толкании гири завидную результативность показали лесновские «гвардейцы». Здесь также лучший результат у Владислава Бичок – 81 толчок. Его друг по команде Максим Кукарских выполнил 55 толчков. На шесть меньше – Алексей Романов из новотаповского «Патриота».

Определились победители в личном зачёте по итогам соревнований в этом виде. С большим отрывом первое место занял Владислав Бичок. Вторым стал Максим Кукарских. В тройку сильнейших вошёл Алексей Романов из «Патриота». В командном зачёте со значительным отрывом (367 очков) в атлетическом двоеборье первое место заняла «Гвардия» из Лесного. Первая сборная «Пограничника» набрала 303 балла – это второе место в данном виде первенства по прикладным видам спорта.

Полиатлон включал в себя три вида соревнований: стрельба из пневматической винтовки, подтягивание и лыжная гонка на дистанции пять километров. Самым метким стал Артём Касимов из новотаповского «Патриота», выбивший 22 очка. По девятнадцать – Владислав Бичок и Александр Бёрдов из североплетнёвского «Ратника». Владислав также показал лучший результат на турнике, подтянувшись 28 раз. Максим Кукарских, ещё один представитель «Гвардии», смог выполнить

упражнение 23 раза. На одно подтягивание меньше – Сергей Дементьев, выступающий за североплетнёвский «Ратник».

Быстрее всех на лыжне из курсантов военно-патриотических классов был Юрий Лопарев из «Десантника». В тройку сильнейших в этом виде соревнований также вошли представители «Гвардии»: Максим Кукарских и Владислав Бичок. Они показали второй и третий результаты, соответственно.

По итогам соревнований по полиатлону в личном зачёте лидировал непобедимый Владислав Бичок. Вторым стал Максим Кукарских. В командном зачёте лидировала «Гвардия». Третьим – «Ратник». В общекомандном зачёте по результатам всех соревнований первенства по прикладным видам спорта победила «Гвардия» из Лесного. Курсанты этого класса во всех видах соревнований были лучшими, а в отдельных – просто вне конкуренции. Второе место занял североплетнёвский «Ратник». В число призёров вошёл «Пограничник-1». Команде-победительнице вручён переходящий кубок, команды-призёры соревнований награждены грамотами, члены команды – медалями соответствующих степеней.

**А. УСОЛЬЦЕВ**

# Программа телевидения

Окончание. Нач. на 5, 6 стр.

15 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ



06.00, 10.00, 12.00 Новости.  
06.10 Х/ф «ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА».  
08.10 «Служу Отчизне!»  
08.45 М/ф «Смешарики. ПИН-код».  
08.55 «Здоровье» «16+».  
10.15 «Непутёвые зачатки».  
10.35 «Пока все дома».  
11.25 «Фазенда».  
12.20 «Теория заговора» «16+».  
13.25 К 100-летию актёра. «Борис Андреев. Большая жизнь большого человека» «16+».  
14.30 Церемония вручения национальной премии «Золотой граммофон» «16+».  
17.45 «Вечерние новости».  
18.00 «Точь-в-точь» «16+».  
21.00 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая программа.  
22.30 «Три аккорда» «16+».  
00.30 Х/ф «ЭВАН ВСЕМОГУЩИЙ» «12+».  
02.15 Х/ф «ВНЕ ПОЛЯ ЗРЕНИЯ» «16+».

РОССИЯ 1

05.40 Х/ф «34-й СКОРЬИ».  
07.20 Вся Россия.  
07.30 Сам себе режиссёр.

08.20 «Смехопанорама».  
08.50 Утренняя почта.  
09.30 «Сто к одному».  
10.20 «Вести. Регион-Тюмень. События недели».  
10.55 Вести. Погода. Прогноз на неделю.  
11.00, 14.00 Вести.  
11.10 «Хулио Иглесиас. Жизнь продолжается».  
12.10, 14.30 «Смеяться разрешается».  
14.20 «Вести. Регион-Тюмень».  
14.55 «Один в один» «12+».  
17.55 Х/ф «ПЛОХАЯ СОСЕДКА» «12+».  
20.00 Вести недели.  
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+».  
23.50 Х/ф «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ ТАТЬЯНА ИВАНОВА. ВЕНЕЦ БЕЗБРАЧИЯ» «12+».  
01.45 Х/ф «МОНРО» «12+».  
03.50 Комната смеха.

РОССИЯ К

06.30 «Евроноьюс» на русском языке.  
10.00 Праздники. Сретение Господне.  
10.35 Х/ф «КИН-ДЗА-ДЗА!»  
12.40 Д/ф «Павел Тимофеевич Лебедев. Неоконченная пьеса...»  
13.25 Д/ф «Я видел удара».  
14.10 «Пешком...» Москва булгаковская.  
14.40 «Что делать?»  
15.30 «Венский блеск». Концерт Камерного оркестра «Виртуозы Москвы» под управлением Питера Гута.

16.35 «Кто там...»  
17.05 Юбилей Тимура Кибирова. «Линия жизни».  
18.00 Итоговая программа «Контекст».  
18.40, 01.55 Искатели. «Тайна гибели «Ильи Муромца»».  
19.25 К 70-летию Великой Победы. «Война на всех одна».  
19.40 Х/ф «ДВАДЦАТЬ ДНЕЙ БЕЗ ВОЙНЫ».  
21.20 Хрустальный бал «Хрустальной Турандот» в честь Марии Ароновой.  
22.40 Х/ф «ФАУСТ».  
01.50 М/ф «Дарю тебе звезду».  
02.40 «Мировые сокровища культуры». «Древний портовый город Хойан».



06.20, 00.45 Т/с «ГРУЗ» «16+».  
08.00, 10.00, 13.00 «Сегодня».  
08.15 Лотерея «Русское лото Плюс».  
08.45 «Их нравы».  
09.25 «Едим дома!»  
10.20 «Первая передача» «16+».  
11.00 «Чудо техники» «12+».  
11.50 «Дачный ответ».  
13.20 «Своя игра».  
14.15 Х/ф «ПОСРЕДНИК» «16+».  
18.00 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю».  
19.00 «Сегодня. Итоговая программа» с Кириллом Поздняковым.  
20.00 «Список Норкина» «16+».  
21.05 «Ангела: Война, которой не было». «Фильм Алексея Поборцева» «16+».

22.00 Х/ф «УКРАДИ МОЮ ЖЕНУ» «18+».  
00.00 «Контрольный звонок» «16+».  
02.30 «ГРУ: Тайны военной разведки» «16+».  
03.15 «Дикий мир».  
03.30 Т/с «ДЕТИ БЕЛОЙ БОГИНИ» «16+».  
05.15 Т/с «ЧС – ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ» «16+».

РОССИЯ 2

09.00 Панорама дня. Live.  
10.25 «Моя рыбалка».  
11.05 «Язь против еды».  
11.35 «Афган» «16+».  
13.40 «Полигон». Танк Т-80У.  
14.10, 17.35, 01.25 Большой спорт.  
14.30 Кубок мира по бобслею и скелетону. Прямая трансляция из Сочи.  
15.30 «24 кадра» «16+».  
16.05 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Женщины. Прямая трансляция из Норвегии.  
17.50 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым».  
18.20 Биатлон. Кубок мира. Эстафета. Мужчины. Прямая трансляция из Норвегии.  
19.55 Футбол. «Кубок Легенд». Финал. Прямая трансляция.  
20.50 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА КАРАВАНАМИ» «16+».  
00.05 «Шоу-спектакль, посвященный 80-летию художественной гимнастики».  
01.45 Биатлон. Кубок мира. Трансляция из Норвегии.  
03.15 Кубок мира по бобслею и скелетону. Трансляция из Сочи.  
04.25 Конькобежный спорт. Чемпионат мира на отдельных дистанциях. Трансляция из Нидерландов.

05.45 «Коллизей. Арена смерти» «16+».  
06.40 Х/ф «ТАЙНАЯ СТРАЖА» «16+».



06.00, 06.15 «Себер йолдызлары» «12+».  
06.30, 18.30 «Сельская среда» «12+».  
06.45 «Сделано в Сибири» «12+».  
07.00, 12.00 «Односельчане» «12+».  
07.15 «Тюменский характер» «16+».  
07.30 «Объективно» «16+».  
08.00 «Яна Сулыш» «12+».  
08.30 М/с «Жили-были первооткрыватели» «6+».  
09.30 «Двое на кухне» «16+».  
10.00 «Александр Пороховщиков. «Пойми и прости...» «16+».  
11.00 «Алла Пугачёва – моя бабушка» «16+».  
12.15, 18.45 «Новостройка» «12+».  
12.30 Х/ф «ЕЩЁ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ» «12+».  
14.15 Х/ф «АДМИРАЛ УШАКОВ» «6+».  
16.05 Х/ф «ДАЧА» «12+».  
17.30 «Тюменская арена» «6+».  
18.00 «Накануне. Итоги» «16+».  
19.00 «Частности» «16+».  
19.15 «Деньги за неделю» «16+».  
19.30 «Задело» «16+».  
20.00 «Самый лучший муж» «16+».  
21.00 Хоккей. Чемпионат ВХЛ. ХК «Рубин» (Тюмень) – ХК «Челмет» (Челябинск) «6+».  
23.00 «Город кино. Наше мнение» «16+».  
23.15 Х/ф «ЖИЗНЬ ДЕВИДА ГЕЙЛА» «16+».  
01.35 Музыкальный канал «16+».

<b>Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области</b>		
<b>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b>	<b>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</b>
<b>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b>	<b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 2357. Заказ № 213.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.
<b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 2 печатных листа формата А2 Подписной индекс 54356	Время подписания в печать по графику 4 февраля 2015 года в 10-00 Подписано в печать по графику 4 февраля 2015 года в 10-00	Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**6+**